
実施期間： 2023 年 7月 17 日（月・祝）～ 2023 年 8 月 4 日（金）

対象者：

回答者：

回答率：

1.あなたはこの授業の内容について理解できましたか

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

非常にそう思う 5 283 34.7% 41 44.1% 119 35.2% 103 32.2% 20 30.8%

そう思う 4 410 50.2% 42 45.2% 168 49.7% 166 51.9% 34 52.3%

どちらともいえない 3 100 12.3% 6 6.5% 47 13.9% 38 11.9% 9 13.8%

そう思わない 2 17 2.1% 3 3.2% 2 0.6% 10 3.1% 2 3.1%

全くそう思わない 1 6 0.7% 1 1.1% 2 0.6% 3 0.9% 0 0.0%

無効回答 無 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 816 100.0% 93 100.0% 338 100.0% 320 100.0% 65 100.0%

2.あなたはこの授業の到達目標を理解して受講しましたか

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

非常にそう思う 5 257 31.5% 34 36.6% 111 32.8% 97 30.3% 15 23.1%

そう思う 4 430 52.7% 46 49.5% 187 55.3% 165 51.6% 32 49.2%

どちらともいえない 3 114 14.0% 11 11.8% 37 10.9% 50 15.6% 16 24.6%

そう思わない 2 8 1.0% 2 2.2% 1 0.3% 3 0.9% 2 3.1%

全くそう思わない 1 7 0.9% 0 0.0% 2 0.6% 5 1.6% 0 0.0%

無効回答 無 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 816 100.0% 93 100.0% 338 100.0% 320 100.0% 65 100.0%

人間健康学部専門科目
（教職課程科目を含む） 教育学部専門科目評

価

大学全体 総合教養科目 経営学部専門科目

2023年度前期　「学生による授業評価アンケート」区分別単純集計結果

2,957名(延べ人数)

816名(延べ人数)

27.60%

評
価

大学全体 総合教養科目 経営学部専門科目
人間健康学部専門科目
（教職課程科目を含む） 教育学部専門科目
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3.あなたはこの授業の到達目標を達成できましたか

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

非常にそう思う 5 239 29.3% 34 36.6% 106 31.4% 87 27.2% 12 18.5%

そう思う 4 400 49.0% 40 43.0% 170 50.3% 161 50.3% 29 44.6%

どちらともいえない 3 153 18.8% 16 17.2% 54 16.0% 60 18.8% 23 35.4%

そう思わない 2 16 2.0% 2 2.2% 6 1.8% 7 2.2% 1 1.5%

全くそう思わない 1 8 1.0% 1 1.1% 2 0.6% 5 1.6% 0 0.0%

無効回答 無 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 816 100.0% 93 100.0% 338 100.0% 320 100.0% 65 100.0%

4.あなたはこの授業の受講によって、学ぶことへの興味・関心(意欲)が高まりましたか

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

非常にそう思う 5 319 39.1% 43 46.2% 147 43.5% 103 32.2% 26 40.0%

そう思う 4 358 43.9% 35 37.6% 141 41.7% 153 47.8% 29 44.6%

どちらともいえない 3 114 14.0% 8 8.6% 45 13.3% 51 15.9% 10 15.4%

そう思わない 2 18 2.2% 6 6.5% 4 1.2% 8 2.5% 0 0.0%

全くそう思わない 1 7 0.9% 1 1.1% 1 0.3% 5 1.6% 0 0.0%

無効回答 無 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 816 100.0% 93 100.0% 338 100.0% 320 100.0% 65 100.0%

教育学部専門科目

評
価

大学全体 総合教養科目 経営学部専門科目
人間健康学部専門科目
（教職課程科目を含む） 教育学部専門科目

評
価

大学全体 総合教養科目 経営学部専門科目
人間健康学部専門科目
（教職課程科目を含む）

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大
学
全
体
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5.この授業は到達目標を達成するために適切な授業設計(シラバス)がなされていたと思いますか

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

非常にそう思う 5 317 38.8% 43 46.2% 144 42.6% 111 34.7% 19 29.2%

そう思う 4 399 48.9% 39 41.9% 161 47.6% 161 50.3% 38 58.5%

どちらともいえない 3 90 11.0% 8 8.6% 32 9.5% 42 13.1% 8 12.3%

そう思わない 2 7 0.9% 2 2.2% 1 0.3% 4 1.3% 0 0.0%

全くそう思わない 1 3 0.4% 1 1.1% 0 0.0% 2 0.6% 0 0.0%

無効回答 無 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 816 100.0% 93 100.0% 338 100.0% 320 100.0% 65 100.0%

6.この授業の実施方法は、到達目標を達成するために有効でしたか

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

非常にそう思う 5 295 36.2% 40 43.0% 130 38.5% 103 32.2% 22 33.8%

そう思う 4 401 49.1% 34 36.6% 172 50.9% 163 50.9% 32 49.2%

どちらともいえない 3 104 12.7% 15 16.1% 35 10.4% 45 14.1% 9 13.8%

そう思わない 2 12 1.5% 4 4.3% 1 0.3% 6 1.9% 1 1.5%

全くそう思わない 1 4 0.5% 0 0.0% 0 0.0% 3 0.9% 1 1.5%

無効回答 無 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 816 100.0% 93 100.0% 338 100.0% 320 100.0% 65 100.0%

教育学部専門科目

評
価

大学全体 総合教養科目 経営学部専門科目
人間健康学部専門科目
（教職課程科目を含む） 教育学部専門科目

評
価

大学全体 総合教養科目 経営学部専門科目
人間健康学部専門科目
（教職課程科目を含む）
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7.この授業では、学生が理解しやすいような工夫がなされていたと思いますか

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

非常にそう思う 5 316 38.7% 38 40.9% 138 40.8% 117 36.6% 23 35.4%

そう思う 4 374 45.8% 42 45.2% 158 46.7% 143 44.7% 31 47.7%

どちらともいえない 3 100 12.3% 10 10.8% 37 10.9% 46 14.4% 7 10.8%

そう思わない 2 21 2.6% 3 3.2% 4 1.2% 11 3.4% 3 4.6%

全くそう思わない 1 5 0.6% 0 0.0% 1 0.3% 3 0.9% 1 1.5%

無効回答 無 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 816 100.0% 93 100.0% 338 100.0% 320 100.0% 65 100.0%

8.この授業では、教員は熱意や意欲をもって授業に取り組んでいたと思いますか

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

非常にそう思う 5 365 44.7% 45 48.4% 155 45.9% 135 42.2% 30 46.2%

そう思う 4 362 44.4% 40 43.0% 145 42.9% 143 44.7% 34 52.3%

どちらともいえない 3 76 9.3% 6 6.5% 35 10.4% 34 10.6% 1 1.5%

そう思わない 2 9 1.1% 2 2.2% 2 0.6% 5 1.6% 0 0.0%

全くそう思わない 1 4 0.5% 0 0.0% 1 0.3% 3 0.9% 0 0.0%

無効回答 無 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 816 100.0% 93 100.0% 338 100.0% 320 100.0% 65 100.0%

教育学部専門科目

評
価

大学全体 総合教養科目 経営学部専門科目
人間健康学部専門科目
（教職課程科目を含む） 教育学部専門科目

評
価

大学全体 総合教養科目 経営学部専門科目
人間健康学部専門科目
（教職課程科目を含む）
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9.この授業の到達目標を達成するために、どのぐらいPCを利用しましたか(授業時間外を含む)

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

0回 5 286 35.0% 17 18.3% 137 40.5% 95 29.7% 37 56.9%

1-3回 4 351 43.0% 49 52.7% 138 40.8% 142 44.4% 22 33.8%

4-6回 3 103 12.6% 14 15.1% 40 11.8% 43 13.4% 6 9.2%

7-9回 2 30 3.7% 6 6.5% 11 3.3% 13 4.1% 0 0.0%

10回以上 1 46 5.6% 7 7.5% 12 3.6% 27 8.4% 0 0.0%

無効回答 無 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 816 100.0% 93 100.0% 338 100.0% 320 100.0% 65 100.0%

10.この授業の到達目標を達成するために、どのぐらいスマートフォンやタブレットを利用しましたか(授業時間外を含む)

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

0回 5 173 21.2% 12 12.9% 74 21.9% 63 19.7% 24 36.9%

1-3回 4 426 52.2% 55 59.1% 179 53.0% 161 50.3% 31 47.7%

4-6回 3 122 15.0% 13 14.0% 55 16.3% 46 14.4% 8 12.3%

7-9回 2 28 3.4% 4 4.3% 9 2.7% 15 4.7% 0 0.0%

10回以上 1 67 8.2% 9 9.7% 21 6.2% 35 10.9% 2 3.1%

無効回答 無 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 816 100.0% 93 100.0% 338 100.0% 320 100.0% 65 100.0%

人間健康学部専門科目
（教職課程科目を含む） 教育学部専門科目

評
価

大学全体 総合教養科目 経営学部専門科目
人間健康学部専門科目
（教職課程科目を含む） 教育学部専門科目

評
価

大学全体 総合教養科目 経営学部専門科目
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実施期間： 2023 年 12 月 26 日（火）～ 2024 年 1 月 29 日（月）

対象者：

回答者：

回答率：

1.あなたはこの授業の内容について理解できましたか

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

非常にそう思う 5 193 33.7% 50 30.3% 76 37.1% 13 17.6% 54 42.2%

そう思う 4 287 50.2% 85 51.5% 102 49.8% 42 56.8% 58 45.3%

どちらともいえない 3 59 10.3% 22 13.3% 16 7.8% 9 12.2% 12 9.4%

そう思わない 2 21 3.7% 5 3.0% 6 2.9% 6 8.1% 4 3.1%

全くそう思わない 1 12 2.1% 3 1.8% 5 2.4% 4 5.4% 0 0.0%

無効回答 無 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 572 100.0% 165 100.0% 205 100.0% 74 100.0% 128 100.0%

2.あなたはこの授業の到達目標を理解して受講しましたか

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

非常にそう思う 5 178 31.1% 45 27.3% 74 36.1% 12 16.2% 47 36.7%

そう思う 4 284 49.7% 88 53.3% 98 47.8% 41 55.4% 57 44.5%

どちらともいえない 3 81 14.2% 25 15.2% 27 13.2% 11 14.9% 18 14.1%

そう思わない 2 18 3.1% 4 2.4% 1 0.5% 7 9.5% 6 4.7%

全くそう思わない 1 11 1.9% 3 1.8% 5 2.4% 3 4.1% 0 0.0%

無効回答 無 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 572 100.0% 165 100.0% 205 100.0% 74 100.0% 128 100.0%

人間健康学部専門科目
（教職課程科目を含む） 教育学部専門科目評

価

大学全体 総合教養科目 経営学部専門科目

2023年度後期　「学生による授業評価アンケート」区分別単純集計結果

1,996名(延べ人数)

572名(延べ人数)

28.66%

評
価

大学全体 総合教養科目 経営学部専門科目
人間健康学部専門科目
（教職課程科目を含む） 教育学部専門科目
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無効回答
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3.あなたはこの授業の到達目標を達成できましたか

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

非常にそう思う 5 145 25.3% 39 23.6% 56 27.3% 11 14.9% 39 30.5%

そう思う 4 275 48.1% 76 46.1% 104 50.7% 33 44.6% 62 48.4%

どちらともいえない 3 110 19.2% 36 21.8% 35 17.1% 17 23.0% 22 17.2%

そう思わない 2 27 4.7% 11 6.7% 4 2.0% 7 9.5% 5 3.9%

全くそう思わない 1 15 2.6% 3 1.8% 6 2.9% 6 8.1% 0 0.0%

無効回答 無 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 572 100.0% 165 100.0% 205 100.0% 74 100.0% 128 100.0%

4.あなたはこの授業の受講によって、学ぶことへの興味・関心(意欲)が高まりましたか

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

非常にそう思う 5 204 35.7% 54 32.7% 82 40.0% 14 18.9% 54 42.2%

そう思う 4 255 44.6% 70 42.4% 92 44.9% 37 50.0% 56 43.8%

どちらともいえない 3 72 12.6% 27 16.4% 22 10.7% 12 16.2% 11 8.6%

そう思わない 2 26 4.5% 10 6.1% 5 2.4% 5 6.8% 6 4.7%

全くそう思わない 1 15 2.6% 4 2.4% 4 2.0% 6 8.1% 1 0.8%

無効回答 無 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 572 100.0% 165 100.0% 205 100.0% 74 100.0% 128 100.0%

教育学部専門科目

評
価

大学全体 総合教養科目 経営学部専門科目
人間健康学部専門科目
（教職課程科目を含む） 教育学部専門科目

評
価

大学全体 総合教養科目 経営学部専門科目
人間健康学部専門科目
（教職課程科目を含む）
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どちらともいえない

そう思わない

全くそう思わない

無効回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大
学
全
体

あなたはこの授業の到達目標を達成できましたか
非常にそう思う

そう思う

どちらともいえない

そう思わない

全くそう思わない

無効回答



5.この授業は到達目標を達成するために適切な授業設計(シラバス)がなされていたと思いますか

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

非常にそう思う 5 215 37.6% 65 39.4% 86 42.0% 15 20.3% 49 38.3%

そう思う 4 262 45.8% 75 45.5% 91 44.4% 37 50.0% 59 46.1%

どちらともいえない 3 71 12.4% 20 12.1% 20 9.8% 12 16.2% 19 14.8%

そう思わない 2 15 2.6% 2 1.2% 6 2.9% 6 8.1% 1 0.8%

全くそう思わない 1 9 1.6% 3 1.8% 2 1.0% 4 5.4% 0 0.0%

無効回答 無 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 572 100.0% 165 100.0% 205 100.0% 74 100.0% 128 100.0%

6.この授業の実施方法は、到達目標を達成するために有効でしたか

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

非常にそう思う 5 193 33.7% 54 32.7% 74 36.1% 14 18.9% 51 39.8%

そう思う 4 273 47.7% 81 49.1% 99 48.3% 37 50.0% 56 43.8%

どちらともいえない 3 77 13.5% 22 13.3% 25 12.2% 12 16.2% 18 14.1%

そう思わない 2 15 2.6% 5 3.0% 4 2.0% 4 5.4% 2 1.6%

全くそう思わない 1 14 2.4% 3 1.8% 3 1.5% 7 9.5% 1 0.8%

無効回答 無 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 572 100.0% 165 100.0% 205 100.0% 74 100.0% 128 100.0%

教育学部専門科目

評
価

大学全体 総合教養科目 経営学部専門科目
人間健康学部専門科目
（教職課程科目を含む） 教育学部専門科目

評
価

大学全体 総合教養科目 経営学部専門科目
人間健康学部専門科目
（教職課程科目を含む）

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大
学
全
体

この授業の実施方法は、到達目標を達成するために有効でしたか 非常にそう思う

そう思う

どちらともいえない

そう思わない

全くそう思わない

無効回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大
学
全
体

この授業は到達目標を達成するために適切な授業設計(シラバス)が

なされていたと思いますか 非常にそう思う

そう思う

どちらともいえない

そう思わない

全くそう思わない

無効回答



7.この授業では、学生が理解しやすいような工夫がなされていたと思いますか

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

非常にそう思う 5 223 39.0% 64 38.8% 81 39.5% 17 23.0% 61 47.7%

そう思う 4 258 45.1% 77 46.7% 94 45.9% 35 47.3% 52 40.6%

どちらともいえない 3 55 9.6% 16 9.7% 19 9.3% 11 14.9% 9 7.0%

そう思わない 2 20 3.5% 5 3.0% 6 2.9% 4 5.4% 5 3.9%

全くそう思わない 1 16 2.8% 3 1.8% 5 2.4% 7 9.5% 1 0.8%

無効回答 無 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 572 100.0% 165 100.0% 205 100.0% 74 100.0% 128 100.0%

8.この授業では、教員は熱意や意欲をもって授業に取り組んでいたと思いますか

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

非常にそう思う 5 257 44.9% 75 45.5% 92 44.9% 24 32.4% 66 51.6%

そう思う 4 248 43.4% 69 41.8% 96 46.8% 34 45.9% 49 38.3%

どちらともいえない 3 44 7.7% 14 8.5% 11 5.4% 9 12.2% 10 7.8%

そう思わない 2 13 2.3% 4 2.4% 2 1.0% 4 5.4% 3 2.3%

全くそう思わない 1 10 1.7% 3 1.8% 4 2.0% 3 4.1% 0 0.0%

無効回答 無 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 572 100.0% 165 100.0% 205 100.0% 74 100.0% 128 100.0%

教育学部専門科目

評
価

大学全体 総合教養科目 経営学部専門科目
人間健康学部専門科目
（教職課程科目を含む） 教育学部専門科目

評
価

大学全体 総合教養科目 経営学部専門科目
人間健康学部専門科目
（教職課程科目を含む）

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大
学
全
体

この授業では、教員は熱意や意欲をもって授業に取り組んでいたと思いますか 非常にそう思う

そう思う

どちらともいえない

そう思わない

全くそう思わない

無効回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大
学
全
体

この授業では、学生が理解しやすいような工夫がなされていたと思いますか
非常にそう思う

そう思う

どちらともいえない

そう思わない

全くそう思わない

無効回答



9.この授業の到達目標を達成するために、どのぐらいPCを利用しましたか(授業時間外を含む)

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

0回 5 196 34.3% 42 25.5% 77 37.6% 16 21.6% 61 47.7%

1-3回 4 186 32.5% 63 38.2% 60 29.3% 22 29.7% 41 32.0%

4-6回 3 80 14.0% 23 13.9% 30 14.6% 13 17.6% 14 10.9%

7-9回 2 37 6.5% 4 2.4% 16 7.8% 12 16.2% 5 3.9%

10回以上 1 73 12.8% 33 20.0% 22 10.7% 11 14.9% 7 5.5%

無効回答 無 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 572 100.0% 165 100.0% 205 100.0% 74 100.0% 128 100.0%

10.この授業の到達目標を達成するために、どのぐらいスマートフォンやタブレットを利用しましたか(授業時間外を含む)

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

0回 5 129 22.6% 27 16.4% 51 24.9% 8 10.8% 43 33.6%

1-3回 4 253 44.2% 69 41.8% 104 50.7% 32 43.2% 48 37.5%

4-6回 3 93 16.3% 28 17.0% 28 13.7% 14 18.9% 23 18.0%

7-9回 2 31 5.4% 5 3.0% 10 4.9% 8 10.8% 8 6.3%

10回以上 1 66 11.5% 36 21.8% 12 5.9% 12 16.2% 6 4.7%

無効回答 無 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 572 100.0% 165 100.0% 205 100.0% 74 100.0% 128 100.0%

人間健康学部専門科目
（教職課程科目を含む） 教育学部専門科目

評
価

大学全体 総合教養科目 経営学部専門科目
人間健康学部専門科目
（教職課程科目を含む） 教育学部専門科目

評
価

大学全体 総合教養科目 経営学部専門科目

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大
学
全
体

この授業の到達目標を達成するために、どのぐらいPCを利用しましたか(授業時間外を含む) 0回

1-3回

4-6回

7-9回

10回以上

無効回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大
学
全
体

この授業の到達目標を達成するために、どのぐらいスマートフォンやタブレットを

利用しましたか(授業時間外を含む)
0回

1-3回

4-6回

7-9回

10回以上

無効回答


